

# 开学季，我市各校井然有序启新程

□本报记者 邓秀秀 高蓉  
通讯员 张日娟 邢勇

“升国旗，奏国歌，敬礼！”9月1日，丰镇市实验小学迎来了新学期的第一次升旗仪式。随着“升旗”口令的发出，国旗护卫队的同学们迈着铿锵的步伐来到了旗杆下，在激昂的《义勇军进行曲》中，升旗手振臂一挥，鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬在校园的上空。

金秋九月，我市各地的校园内都洋溢着蓬勃生机，老师和学生们以意气风发的精神风貌开启了新学期的新征程。

“我们要让孩子能写一手好字，有一个阅读的好习惯，培养三项体育技能，有一个自己的爱好。”集宁区第二实验小学党支部书记、校长陈培宏在新学期到来前的教学部署会议上向全校老师强调道。新学期，集宁区第二

实验小学将继续夯实“安全、双减”两个基石，通过课堂教学、社团活动、社会实践“三维育人模式”，坚持“五育并举”提高教学质量。

该校通过构建“课堂教学、社团活动、社会实践”三维育人模式，开设整本书阅读课程，组建管乐、古筝等学生社团，并把足球、游泳和跳绳作为孩子们长期坚持的体育运动，让每个孩子德智体美劳全面发展下，找到成长支点。“这学期开始，二年级也有社团活动了。希望我家孩子新学期能在社团活动中学到一项喜欢的体育运动技能，交到新朋友。”二年级学生家长牛吉翔告诉记者。

五彩的气球拱门，温馨的新学期寄语……进入市直属幼儿园的大门，老师们早早守候在门口，迎接孩子们“回家”。来到教室内，生动的主题墙营造出愉悦氛围。各班级有序开展活动：小班老师详细讲解入园后的生活流程，

中、大班的孩子们迅速融入集体，与伙伴们开心地玩耍起来。

学生家长刘先生表示，幼儿园用充满童趣的欢迎展板和卡通气球将园区装扮一新，迎接孩子们回归校园，十分暖心。

“我们园以‘质爱、质真、质适、质美’为核心，以培养‘悦心、慧心、主动、灵动’的阳光幼儿’为办园理念，以儿童视角不断深化阳光课程，关注幼儿兴趣点及课程内容的系统性、适应性，促进幼儿、教师、园所共同发展。”市直属幼儿园园长张凤英如是说。

宁静了一个暑假的校园再度响起了琅琅读书声。课堂上，老师们激情洋溢，同学们专心听讲，课堂气氛活跃热烈。新学期开学第一天，各校师生们以良好的精神状态迅速投入到教育教学工作及学习当中，元气满满地迎接崭新的校园生活。

丰镇市马桥街小学以“铭记抗战胜

利八十载，民族团结筑同心，安全守护伴成长，双减赋能新学年”为主题正式开启了开学的第一课，也开启了同学们新学期的成长篇章。“今天听老师讲抗战故事，我知道了现在的幸福生活是前辈们用热血换来的。我们56个民族就像一家人，团结起来才更有力量。‘双减’让我们有更多时间学本领、长见识，新学期我要好好努力，不仅要学好知识，将来还要为祖国做贡献。”六年级一班学生张锦希对新学期充满期待。

乌兰察布市各校正以多元路径践行“为孩子打好人生底色”的承诺。正如丰镇市实验小学副校长岑国华所说：“新的学期开始了，老师们和同学们又重新回到了美丽的校园。本学期，我校将持续遵循上级主管部门的部署，深耕内涵建设、提升教育质量，全面推进素质教育，为孩子们长远发展筑牢根基，全力办好让人民群众满意的教育。”

# 全国柔力球大篷车公益惠民推广万里行活动(乌兰察布站)举行

本报讯(记者 李敖民)9月1日，2025年全国柔力球大篷车公益惠民推广万里行活动(乌兰察布站)在市体育馆举行。50余名柔力球爱好者齐聚一堂，共研球技。

活动现场，全国柔力球运动推广委员会教练员左笑臣带领学员练习基本功，从柔力球发球线、进攻的姿势、扣球的技巧、接球的姿势、转身的步伐等作了详细讲解和分步示范。学员们认真地听、反复地练、虚

心地请教，现场学习氛围浓厚。经过几个小时的练习，柔力球爱好者们较好地完成了抛接、绕环、跳转等连贯动作，展现出了柔力球刚柔相济的独特魅力。

“柔力球是一项集智力、体力与脑力于一体的协调性运动，越练越能感受到它的魅力。通过这次推广活动，我的球技有了明显提升，以后还会勤加练习。”集宁区老年大学柔力球班学员王集珠说。

# 全市文化科技卫生“三下乡”集中示范活动走进察右前旗

本报讯(记者 崔峻峰 通讯员 乔晓文 冀梦)8月29日，2025年乌兰察布市文化、科技、卫生“三下乡”集中示范活动走进察右前旗哈拉黑乌拉乡，为当地群众呈上一场知识与欢乐交织的惠民盛宴。

活动现场，文艺演出以歌舞《幸福中国一起走》开场，晋剧清唱《打金枝》选段展现传统戏曲魅力，现代二人台小戏《卖油》用方言演绎乡村振兴故事，赢得村民阵阵掌声。同时，市旗两级单位同步设立政策宣传区，通过展板展示、资料发放、现场答疑等形式，向村民普及现代农业技术、防灾减灾知识等科普

资料；义诊区内，医疗专家认真为村民检查身体、提供健康建议，让村民在家门口就享受到优质医疗服务。

哈拉黑乌拉乡南营村村民沈建林说：“活动真是办到我们心坎里了！不仅带来了好看的接地气的节目，而且发放的科普资料、生活用品也很实用，希望以后能常来村里演出和服务。”

此次“三下乡”活动始终紧扣群众需求，依托“文艺演出+政策宣讲+健康义诊”服务模式，将文化、科技、卫生资源精准送达基层一线。未来将通过“群众点单—部门派单”机制推动服务常态化，以创新驱动激活乡村发展内生动力。

# 2025年全市老年人三项培训交流活动举行

本报讯(记者 李敖民)9月1日，2025年全市老年人第二十一届门球、第十届“常青杯”乒乓球、第十届网球培训交流活动举行，共有300余人参加。

活动现场，参加第二十一届门球交流的老年人手握球槌，气定神闲。他们俯身、瞄准、击球，动作一丝不苟，展现出精湛的技艺和沉稳的心态。小小的门球在草地上划出一道道精准的线路，每一次漂亮的过门、撞击都赢得现场观众阵阵掌声；抛球、挥拍、防守、扣杀……乒乓球台前，球拍击球发出的清脆声响此起彼伏；网球场上，参加第十届网球交流活动的老年人们同样表现

抢眼。他们灵活移动步伐，有力挥拍，展现出了良好的身体素质。

“我打网球已有20多年了，这项运动，不仅考验体能，还特别考验反应能力。网球不仅让我锻炼了身体，增强了体质，还能和老朋友们以球会友、互相切磋，感觉特别好。”参加活动的李国富说道。

市老年体协主席王继兴表示：“门球、乒乓球、网球在我市有着广泛的群众基础，深得老年人喜爱。希望借助这些体育项目进一步增进老年体育爱好者的沟通交流，形成老有所乐、老有所为的新风尚。”



▲市直属幼儿园的小朋友迎来开学季。

▼小班学生与家长一起签到。

实习记者 张可心 摄



# 生活物资解难题 安置就业添保障 上海4家企业走进化德县 慰问企业残疾员工

本报讯(记者 郝帅鹏)8月28日，在上海灿聘网络科技有限公司组织下，4家上海企业走进化德县，开展残疾员工走访慰问活动，以实际行动履行企业社会责任。

活动现场，4家爱心企业为28名残疾员工送上了价值十余万元的帮扶物资，其中包括米、面、油等生活必需品、洗护套装以及家用电器，有效改善部分残疾员工的生活条件。同时，上海正帆科技股份有限公司还向化德县残联捐赠5台笔记本电脑，为残联更高效地为残疾人办实事、解难题提供有力支持。

“你们好，工作和生活上有什么困难吗？”爱心企业负责人还走进化德县7户残疾员工家庭，细致了解实际需求，并送去了电视机、洗衣机、电冰箱、微波炉等家用电器，缓解其家中实际困难。

“正帆科技始终积极践行国家出台的残疾人就业相关政策，切实履行企业社会责任。”上海正帆科技股份

有限公司总裁史可成表示，正帆科技通过开发创造性岗位，为他们打造包容、平等、实现自我价值的发展平台，希望帮助他们获得稳定收入、赢得社会尊重。

“长期以来，以上海企业为主的50余家企业始终关心、关怀我县残疾人事业，并不间断提供援助与帮扶。作为民营企业的‘娘家人’，县工商联对此深感骄傲与自豪。”化德县工商联主席王丽红表示，下一步，将持续发挥桥梁纽带作用，着力联通民营企业与社会需求，广泛动员更多社会力量参与到残疾人事业帮扶工作中。

据悉，化德县残联与上海灿聘网络科技有限公司携手合作8年来，累计安置300余名残疾人到东部地区50余家企业成功实现就业。其中，此次接受慰问的残疾员工主要通过自有土地种植亚麻，收获后将1000斤原料加工成亚麻籽油，交付用人单位，企业为其缴纳五险，年平均收入可达3万元。



活动现场，上海正帆科技股份有限公司为残疾员工发放慰问品。  
本报记者 郝帅鹏 摄



▲乌兰察布市“六小球”乒乓球选拔赛现场。



▲选手在赛场上挥拍竞技。

实习记者 梁子萌 摄

# 乌兰察布市“六小球”乒乓球选拔赛开赛

本报讯(记者 郝帅鹏)8月30日，2025年内蒙古自治区“六小球”城市联赛乒乓球项目乌兰察布市选拔赛拉开帷幕。本次赛事由内蒙古自治区体育局总会主办，内蒙古乒乓球协会、乌兰察布市体育局总会承办，吸引了全市22支队伍、百余名乒乓球爱好者同场竞技。

“好球！这记扣杀太漂亮了！”比赛现场，叫好声、加油声此起彼伏。参赛选手们精神饱满，无论是直拍还是横拍，发球、攻球、削球、扣杀等动作行云流水，时而以巧妙吊球展现细腻技巧，时而靠强力扣杀释放竞技活力，每一场对决都充满悬念与看点。

经过两天的激烈角逐，最终市乒乓球协会训练基地、市乒乓球协会培训基地、察右后旗乒乓球协会一队获得比赛前三名。三支队伍将在9月份代表我市参加自治区总决赛。

据悉，作为自治区重点打造的群众体育品牌赛事，“六小球”城市联赛涵盖乒乓球、羽毛球等六大项目，覆盖全区12个盟市，自3月启动以来已吸引万余名体育爱好者参与。

# 察右中旗举行文艺演出分享丰收喜悦

本报讯(记者 王锦鹏 通讯员 单森 杨静婧)金秋送爽，硕果压枝。近日，察右中旗市民广场华灯璀璨、人潮如织。随着“畅北疆文化·赏黄花美景·品辉腾良谷·促百姓增收”文艺演出启幕，演出人员以精湛的歌舞表演和丰富多彩的艺术形式，勾勒出

农牧民共庆丰收硕果，分享丰收喜悦的美好图景。演出在雄浑激昂的《草原连着北京》中震撼启幕，铿锵的旋律如骏马奔腾，响彻云霄。原创歌曲《辉腾锡勒等你来》与《辉腾锡勒美》轮番登场，用歌声勾勒出辉腾锡勒草原上绝美画卷。

紧接着，《黄花情》《亲亲的二人台》《夸中旗》等二人台、歌曲节目将整场演出推向高潮，引得台下笑声与掌声不断，为这金色秋日的广场增添了独有的韵味与温情。

居民王峰说：“这晚会太棒了，让我们在家门口就能欣赏到这么高水平

的艺术表演，希望以后能多举办这样的活动。”

察右中旗乌兰牧骑副队长安亚军说：“作为一名乌兰牧骑队员，能把家乡的歌曲和故事搬上舞台，演给父老乡亲看，唱给远方客人听，内心非常激动和自豪。”